10. Si scrivano i seguenti composti in ordine di reattivita decrescente verso le sostituzioni
nucleofile aciliche.
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1. Si spieghi il meccanismo dell’idroclorurazione dell’1-butene utilizzando anche un
diagramma di reazione.
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2. Si spieghi il meccanismo dell’alchilazione di Friedel-Crafts utilizzando anche il
diagramma di reazione.

Quali sono i suoi limiti? Qual & la reazione alternativa solitamente proposta?
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3. Si descriva il meccanismo della reazione che porta alla sintesi delle cianidrine. Si
discuta dell’influenza esercitata dagli effetti sterici ed elettronici.
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4. 1. Siscrivano le formule di Fischer di D-glucosio e L-glucosio

ii. Si scriva la formula di un epimero del D-glucosio. L’epimero pud essere separato
dal D-glucosio? Come?

iii. Si descriva, utilizzando sia le formule di Fischer che le formule di Haworth, il
fenomeno della mutarotazione del D-glucosio.

-\ + Quale strumento permette di seguire il fenomeno?
Qual ¢ la composizione della miscela all’equilibrio? Perché?
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